

扫黑除恶先锋冯炯： 利剑磨砺锻尖兵 扫黑除恶守安宁

“他身上总有着那股子冲劲，业精技熟，勇于担当。”“他这个人最大的特点就是综合能力特别强，业务上的问题问他准没错。”“在他眼里，自己的身体是小事，积极在扫黑除恶专项斗争中发光发热才是头等大事。”这些来自同事们的评价，形容的都是同一个人，他就是慈溪市扫黑除恶领导小组专家组成员，慈溪市公安局刑侦大队副大队长冯炯。

在扫黑除恶的这些年里，冯炯用高度的奉献精神、过硬的专业素养侦破了一个又一个重大案件，打赢了一场又一场硬仗，用热血守护百姓切身利益，用青春将自己打造成一把扫黑除恶的出鞘利剑。



冯炯在工作中。 通讯员供图

A “5+2”“白+黑”，他是上紧发条的“工作狂”

今年44岁的冯炯1997年入职，已在公安队伍工作了23年。从2018年参与第一起黑势力团伙案件的侦办到如今，他一直和扫黑除恶打着交道，“5+2”“白+黑”成了冯炯的工作常态。

2018年1月，一场扫黑除恶专项斗争在全国拉开帷幕，冯炯主动请缨参加线索核查，面对上级下发和群众反映的几百条线索，冯炯不急不躁，耐心细致

地甄别核实，办公室的灯总是亮到深夜，目前共计核查公安部、省厅、宁波等下发的督办线索318条。

周巷大古塘村村主任和村里有前科人员长期勾结，大肆寻衅滋事、敲诈勒索，严重破坏社会稳定和群众生活秩序。前期加班加点查清案情后，冯炯主动参与抓捕，从2018年6月1日凌晨开始蹲守、抓捕、取证、审讯，一直持续到第二日，直到案件落

定，两晚没睡的他才舒展开紧锁的眉头。“要对人民群众负责，让他们有更多的安全感，我们加班不算什么！”

2019年3月，中央扫黑除恶专项斗争赴慈溪督导期间，各类线索暴增，冯炯更是“住”进了办公室，从早上8点到凌晨12点都是他的工作时间。连轴转近一个月后，冯炯累出了胃出血，但他依旧克服身体不适，边挂点滴边工作，圆满完成工作。

B 业精技熟，他是智慧与胆识兼具的“全能型选手”

2018年10月，随着扫黑除恶专项斗争的不断深入，有着法治、综合文字工作经验的冯炯又主动请缨参与负责宣传发动、综合材料、台账整理、报表统计工作，能抓会审、能说会写的他任劳任怨，是公认的业务能手。

涉黑涉恶案件大多是团伙作案，有人员多、时间跨度长等特点，案件侦破和判决难度都很大。今年4月，慈溪公安抓捕并

顺利移送起诉的一起涉黑案件，因为条件不充足等原因有降格定性的可能。为了对涉黑组织进行强力震慑，让犯罪分子得到应有的惩罚，冯炯多方寻求宁波市公安局、宁波市中级人民法院的支持，通过自己过硬的专业素养和大量事实证据，最终取得了宁波市扫黑除恶专家组的认可，这起案件以“组织领导参加黑社会组织罪”成功宣判。

想要肃清黑恶势力，用实

际行动守护百姓平安，精锐的攻坚队伍和强大的业务能力也必不可少。冯炯介绍，慈溪公安把“慈溪无黑”作为总目标，专门建立了人才库，更精细、精准地筛选人才，哪里有需要，了解基层情况的冯炯就会第一时间挑选基层人才为专案组助力。如今，审讯人才、研判人才、抓捕人才、专案管理人才等各司其职，几方合力推进黑恶案件办理。

C 铁血柔情，他用工作实绩来回报组织回报妻女

今年是扫黑除恶收官年，冯炯又连续加班4个月，坐镇指挥侦办今年新增的涉黑案件，经常顾不上和家人吃一顿饭，也无暇顾及备战高考的女儿。

据了解，扫黑除恶专项斗争开展以来，慈溪市公安局共侦办黑社会性质组织犯罪团伙6个，且已有5个团伙以黑社会组

织性质判决，无一改变定性，另外一个黑社会性质组织案件正在侦办中。侦办了宁波市第一个黑社会性质组织的“套路贷”犯罪案件，打掉了宁波市专项斗争中第一个判决的涉黑犯罪团伙。2019年，慈溪公安还被省委省政府评为宁波市公安系统区县(市)唯一一个扫黑除恶专

项斗争先进集体。

这份亮眼的成绩单，冯炯功不可没，但他说这都是刑侦人应该做的。“妻子、女儿都理解我，组织、领导都信任我。我想，只要我尽心办好每一个案件，切实捍卫群众的利益，就是对他们最好的回报！”

记者 张贻富 通讯员 施菊尔

钥匙一交 车检轻松搞定

宁波车辆检测

“一件事”集成改革初见成效

“车子开到检测站，只要把钥匙和资料交给工作人员，就可以在办证大厅坐等缴费、取证，不到半个小时就轻轻松松完成了车检，真是太方便了。”10月29日上午，在宁波市澳泊森机动车检测站，家住江北庄桥街道的市民周女士拿回车钥匙，坐进自己的爱车，竖起大拇指，对如今的车检“交钥匙”服务大加赞赏。

周女士告诉记者，这是她第三次就近来这里给车子年检。去年和前年来检测的时候，是她自己把车子开进来，先要停好车，开启车灯，在后方放好三脚架，等检测员进行外观检测。

“现在不用这么麻烦了，我只要把车子开进来停好，把钥匙和行驶证等资料交给工作人员，就什么都不用管了。”周女士说。

在办证大厅里，周女士还发现有不少细致贴心的服务，办事区设有咨询导办，一块电子屏幕上滚动显示着车辆实时检测视频，休息区还有阅览室、按摩座椅、免费WIFI、饮水机等设施。

其实，周女士只是享受宁波车辆检测“一件事”集成改革红利的众多受益者之一。据市公安局交通警察局车管所副所长夏建武介绍，今年9月底，由市委改革办牵头，市公安局会同相关行业主管部门，率先在澳泊森等4家机动车检测站试点推行这项改革，目前已取得了阶段性成效。一个月来，全市已有25677名车主体验了“一窗办理”、“交钥匙”服务、网上预约检测等便民服务措施带来的便利。

根据改革要求，位于市区的澳泊森和公交以及宁海、余姚两地共4家检测站，已经完成整改提升任务并先行试点运行，检测站内部按照功能不同分别划分为交车区、待检区、检测区、休息区、办事区，并标划不同颜色、配上醒目的标志标牌便于管理。按照“一次排队、一次检测、一次收费”的标准优化检测流程，即送检车主在完成外观检验区提交资料、完成车辆交接后，在休息区等候；车辆检验完成后，检验资料和报告等通过内部传递审核，均在一个窗口完成缴费、证件打印等步骤，再将钥匙交还车主，并在固定交车区交接车辆。

“车主只要钥匙一交，所有上线检测、资料转递等程序都由内部工作人员完成，最后只要在一个窗口缴费、取证，即可轻轻松松完成检测，有效提升了车主的体验感。”夏建武说，今年底，我市将完成10家检测站的提升任务。2021年年底，全市所有检测站都将完成提升任务，实现车辆检测“一窗办理”。

根据宁波车辆检测“一件事”集成改革要求，除了“一窗办理”外，全市车辆检测站今后还将依托“浙里办”APP，推广使用全省统一的机动车检验服务平台，提供预约、电子委托等服务，开辟预约专用通道，减少预约车辆排队时间，并根据检测车流量灵活延长营业时间。

另外，公安部门根据公安部“放管服”改革新一轮便利化措施，推出了“容缺受理”事项32项内容，允许采取“先通过、后整改”的方式核发合格标志。

记者 张贻富 通讯员 周瑾 徐莹莹